
 

 

   

   

 

No. 4384.]
ANGLETERRE.

CHAMDRE DES LORDS.—Séance du 18 pesillet
Le marquis de Londonderry conformémengt 2 annonce

qu’il en à faite dans une précéderte séance,sæ lève pour
adresser certaines questions au premier minisgre, relative-
ment À l'élévation du prince Othon au trône cXe la Grèce.

Je commence par” prévenir la chambre, it le noble
marquis, que ma motion s’appuie eur quelqua® chose de
plus que des bruits de journaux. D a été reconnu offici-
ellement daus la chambre des communes que l'Angle-
terre, la France etla Prusseavaient concluu nn traité en
vertu duquel le prince Othou de Bavière, ava#t été choisi
pour roi de Ja rèce, les parties contractantes luigaran-

tissaut en méme temps un omprunt de 20 millions de
florins;moyennant quoi lejenme prince s’engagreait à aller
prendre possession de son trône à la tête de 3-000 Bava-
rois.

Maintenant, fl est important de savoir si l’ Autriche a
approuvé co traité, et ponrquoi elle n’y apw3s au. +,
part. Mais, ce quiest bien -* |impurtant polars ce pays,
c'est de connaître queks re il poûrra resulvwrfuur.
lui d’arrangemens, qui ont ajouté aux charges publiques
une sommo d'environ un million de livres ste-rlings des-
ting à payer un emprunt étranger. Jo suis pwrêt #con-
venir que Ia pacification de la Grèce est une chœse désira-
ble, mais j'eu suis encore à apprendre commerat l’Angle-
terre, peut s’engager vis-à-vis une monarchio étrangère,
sans que les habitans eux-mèmes aient été cousultés
pour savoir si les arraugemens proposés leur comvenalent,
et s'ils leur paraissaient propres à amenerla pacification
désirée. J'ai toujours partagé l'opinion de ceux qui
étaient opposés à touto intervention de notre part dans
lus affaires de la Grèce, et qui pensaient que Res choses
n’en iraient que mieux,si nous nous occupioms de nos

propres affaires sans nous mêler de celles des auatres peu-
bles.

! Cependant j'avoue que l’état de Ia Grèce état devenu
si déplorable, que j'ai fiui par no pas être surprÆ#= queles
grandes puissances éprouvassent le désir de n 1ettre un
terme à l'anarchie et aux scènes de carnage dont €lle était
partout le théâtre. Aussi je nc viens pas blinaer ceux
qui outfait des efforts pour pacifier ce malheureux pays,
bien qu’ils n’aient pas réussi.
La question est maintenant de savoir quelle est en ce

momentla situation intérieure de la Grèce. Il æernitas-
sez difficile d’y répondre d’une manière positivr@, vila
persévérance systématique du ministère à nous Jaisser
étrangers a tous les renseignemens qu’il a dû reec ucillir à
cesujet. Quoiqu'il en soit,j'ai lieu de penser quae cette
situation est loin d’être semblable à ce qu’elle étæitil y à
trois ou quartre ans, lorsque les puissances alliées crurent
devoir intervenir. Ainsi, le même prétexte n’exi ste plus,
our mettre un nouvel emprunt à lacharge clu pays,
dieu sait s’il n’avaît déjà pas assez de l’enprurat russe-

hotlandais, et s'il a dû être satisfait de ce surcroi-t de fur

deau.
Je doute fort qu’il trouve une compensation suffisante

dans cette manière du noble comte Grey de fabriæ uerdes
rois. Eneffet, on n’a pas oublié que le premier zmiuistre
a déjà mis notre pays eu commotion afin de créer utroi
de Belgique, auquelje ne voudrais pas garantir 6 mmois de
royauté ¢t non content de cela, 8. S. veut mai ratenant
nous embarrasser encure d’un roi de Grèce dont Bat stabi-
lité sur le trône est à peu près aussi assurée ! ,
Je serais curieux eu-effet de savoir sur quels mrotifs le

noble comte pourrait se fonder pour compter sur laa durée
de cette nouvelle monarchie grecque, et lui garænmtiren
conséqueuce un emprunt ?  Assurémentle fait qu e l’Au-
triche n’a pas concouru & arrangement en question n’est
pas propre den faire présager ladurée. Et pourquoi
cette puissaucé a-t-elle été dédaigneusement laissée de
côté, si ce n’est pourfaire honneur & cette belle a.Hiance
avec la France, à laquellele noble comte a sacrifié nos plus
anciensalliés, la Turquie, le Portugal ctla Holland @ ¥ En
vérité, on dirait que la politique étrangère du premier mi-
nistre,ue tend qu'à détruire tout ce que ses prédécesseurs
ont fait dans la vue seule desérvir les principes révolu-
tionnaires de la France. ;

Ici “orateurcite un passage d’un discours pronon-Cé par
lord vrey, peu de teips après l’élévation de Louis-Phil-
lippe au trône de France, afiu de montrer que le molle
comte approuvait hautement tous les actes qui avaient
amené cet événement, et qu’il en auguraitles résultæts les
plus heureux pourla cause de la liberté. .
Le comte Grey: Mon intention west pas de sui vrele

noble marquis danssa singulière digression géograpkaique,
laquelle a commencéparla Turquie et a abouti asse=z ino-
pinément à PIrlande. Je ne m’'oceuperai que de 1”objet
spécial de sa motion,c’est-à-dire la Grèco.

Je me permettrai seulement d’observer que le maoble
marquis s’est étrangement mépris ou a feint de se mégoren-| I
dre sur un poiut important,lequel domine toutson disc Ours,
c’est-à-dire que la politique étrangère du ministère aectuel
serait de sa création, tandis qu’en réalité le derniez- n'a
fait en grande partie que de continuer l’œuvre de ses
prédécesseurs. Le noble marquis a eu raison de dire
que Paspect de l'Europe était peu rassurant et cour vert
de sombres nuages lorsque nous arrivâmes an mänis-
tère ; mais il aurait dû ajouter que ce n’était pas nous qui
avions créé eette situation. 1l est vrai que l’orateurr au-
quelje réponds a soutenu qu’il aurait mieux valu que mous
eussions laissé l’Europe dansl’état ou nous l’avons tæou-
vée. Mais a-t-il donc oublié qu’à cette époque la rév olu-
tion française était accomplie, et qué la séparation des la
Hollande d’avec la Belgique s'était opérée, ou du moins
était fort avancée, qu’il ‘était de toute impossibilité de
réunir de nouveau les deux états.
On peutdiscuter si le governement à Lieu ou mal agi

relativement à ces diverses cihgopgtances ; mais on ne sau-
rait contester que tousces faits n'éxistassentlors de notre
entrée au pouvoir, et par conséquentil y aurait plus que
de l’injustice à nous les imputer.
Le noble marquis a fait allusion à un discours pronom cé

par moi à l’occasion de la dernière révolution françase,
et a parlé des prophéties qu’il renfermait. Je puis assurer
que Je n’avais nullement alors Pintention dejouer le rable
e prophète. J'ai exprimé mon opinion sur une impæor-

tante révolution, et rien de plus. Cette opinion était-e=Lle
non bien fondée, ou convenait-il à cette é oque de. la ma-
nifester, c’est coquëje ne chéfCherai pas àétablir dans ce
moment; je me Contenterai do déclarer queje n’ai exp ri-
mé alors aucun sentiment que je sois disposé à renier.

Jd'artive à la Grèce, point auquel j'ai promis de m’attta-
cher particulièrement dans ma réponse au noble marqu is.
Ce dernier m'a reproché un penchant à créer des rois: il
mesera facile de répondre À cette attaque, carje n’ai ‘fat
quesuivre l’exemplé qui m'avait été laissé, et de faire «ce
qui avait été fait avant moi.
+ Le noble marquis nous a déclaré que dansle principe äl
etait opposé à toute intervention de la part de ee pays dams
les affaires de la Grèce, telle a été aussi d’abord mon opi-
nion,et je nel’ai point cachée dansle temps.Les puissancæs
alliées crurent devoir intervenir. Le résultat fut Ha
guerre avec la Turquie notre alliée, la destruction de sa
lset laséparation do la Grèce d'avec Na

Cette intervention fat-elle ou noñ politique ? Encore
une fois,c’est ce dontle ministèreactuel n’a pas à s’occum-
per, caril n’y estentré pour rien, seulement il a été
obligé d'accepter les circonstancestelles qu’il les a trou
vies, et de chercher à établir un gouvernement eu Grèce

© afin de placer ce pays dans unesituation telle qu’il put
assurer sa tranquillité intérieure i
monde civilisé. » tar quite la paix dex

C'est dans cette vue,je présume, que la précédente ad-
ministration avait adhéré, de concert avec les autres puis-
sances, à l'élévation du prince Léopold de Saxe-Cobourg
surle trône de la Grèce. Or, il est évident qu’une fois la
nécessitédo donner un roi à la Grèce admise, il fallait
que le prince choisi dans les derniers temps reçût les
Inêmes secours pécuniaires qu’on était jadis convenus
d'accorder au prince Léopold dans le cas où ‘ilaurait ac-
cepté, et que la Grande-Bretague garantit le tiers de la
somme laquelle se moutait i 60 millions de francs.

11 me suffira maintenant d’issurer que toutes les sûre-
tés possibles ont été prises pour empêcher Ja perte de l’ar-
gent avancé. Si la paix et la tranquillité sont rétablies
en Grèce, les revénys de cotte contrée sont plus que suf-
fisans pour payer legintérêts de la dette ot le foud d’a-
-mortissement destidé à la liquidation du capital,
On nes'attend sans doute pas que j’entrerai ici daus

de longs dével:ép ons sur les considérations qui ont
déterminé, der/ x: “puissances alliées.
ert apis. i DO. ug fa¥le d'objeciions
cuZites et des entr rtées à la marche défi-
nitivement arrêtée. La minorité du prince Othon n’é-
tait pas une des moindres objections. La question était
celle de savoir si tont en admettant que la conduite adop-
tée était entourée d’inconvéniens, cependant l’adoption
de cette marche n’était pas utile et la plus convenable,
Après avoir déclaré qu’il n’en dira pas, en ce moment,
davantage, le comte Grey, défend le prince Leopold des
inoulpations dontil a été l’objet inculpation imméritées.
Le duc de Wellington répète que le gouvernement

s'était opposé autrefoisau choix du prince Othon, pour
des raisons qui existent encore aujourd’hui. La situation
de l’Angleterro dans Méditerrannée s’est singulièrement
modfide depuis. Quand je vois Alger entre les mains
dela France, malgré des ongagemensformels,quandje vois
ce qui s’est passé à Ancône, je dois croire que dans ces
deux casles intérêts de l’Angleterre ont été un peu né-
glirés.

Lord Grey: Le duc de Wellington vient dire queles
Français conservaient Alger malgré des engagemens for-
mels. J'avoue qne je ne connais pas ces engagemtens.
Le due de Wellington : . Quand les Français ont pris

Alger, ils ont contracté des engagemens qu’il n’ont pas
remplis. lla peut-être été sage de ne pasen exiger
l’exécution, maisils existent. |

Lord Aberdeen: Ccs engagemens existaient etle nou-
Veau gouvernementfrançais les a même renouvelés.

NOUVELLES ETRANGERES.
Paris, ler août:—“ Les trois journées n’ont pas été

sans quelque petite émeute; plusieurs jeunes gens, atta-
qués sur le pont d’Arcole pendaut qu’ils chantaient la
marseillaise en chœur, se défendirent contre les sergens
de ville. On dit qu’il y en eut quelques-uus de tués,
mais qu’aucuues poursuites ne seront faites sur cette af-
faire.

“ Geoffroy, le jeune artiste qui avait été condamné à
mort par un des conseils de guerre et dont le jurement
avait été annulé parla cour de cassation, a été Jugé le
31 juillet par la cour d’assises.  Tronvé coupable sur un
des chefs d'accusation, il a été condamué par la cour à
dix ans de travaux forcés. Le jury témoigna une vive
surprise d’une pareille sentence et déclara même qu’il
n’avait rendu son verdict que dans la persuasion qu’uu
délit ou crime politique ne pouvait encourir la même
peine qu’un vol à main armée.”

On écrit de Connaught, sur les derniers troubles qui
ont cu lieu dans ce comté :” Le caractère des paysans lr-
landais a beaucoup changé depuis plusieurs années, je ne
prononcerai pas si c’est en bien ou en mul, je laisserai
arler les faits.  Daus les premiers joursf de janvier, le
ord Lieutenaut offrit à quiconque aurait fait partie des
2,000 personnes présentes au massacre de ce mois, une
récompense de 300 liv. st. pour informer la justice con-
tre ceux qui en avaient été les auteurs; personne ne
voulut la gagner. Bien plus, sur les 200,000 personnes
qui assistaient à l’assemblée tenue à Ballyhale, contre les
dimes, le gouvernement n’en a pas pu trouver une qui
voulut ténioigner contre le colonel Butler et déclarer
sous serment qu’il avait présidé la réunion.
— Uue lettre de Bruxelles annonce l’arrivée dans

cette ville du roi Léopold, accompagné de ses frères ct
de ses neveux. Ils fnrent reçus, comme à Liège et à
Namur, avec enthousiasme.

On assure que le roi dit aux officiers qui lui furent
présentés à Liège: nous avons été patient, très patient,
messieurs ; mais le temps des concessions est passé et je
compte sur Dieu et sur nos bataillons, qui sont nom-
breux et vaillans, pour défendre la cause de la Belgique
et ses droits.
— Une lettre de Francfort du 26 juillet, annonce

uses est dans les craintes les plus vives, et que l’alarme
redouble au sujet des decrets de la Diète et surtout de
celui qui prohibe la publication d’aucun écrit politique
sans le consentement du gouvernement.

Le Hanôvre est jusqu’ici le seul des états qui ait fait
promulguerles fameusesrésolutions. Ce fuit a générale-
ment créé une impression défavorable.
Dans le Wirtemberg, agitation est à son comble; de

tous côtés arrivent des protestations, des petitions pour la
convocation immédiate des chambres ; une adresse au
Roi va mêmejusqu’à lui demander une déclaration posi-
tive de ses intentions afin que ses sujets sachent s’il
vent violer la Constitution en se soumettant aux decrets
de la Diète.
Le principal corps d’armée de don Pedro, sous les or-

dres du comte Villa-Flor, avait traversé le Douro et était
à Vouga le 19 juillet, lorsqu’on apprit que les troupes de

valerie, s’avamçaient dif)veir® sur Oporto. Le comte
de Villa-Flor, n'ayant pus de cavalerie, crut ne pas de-
voir hasarder uno action et se retira sur Oporto, en re-
passant la rivière. À Vouga, le général miguéliste ap-
jrit la rétraito des troupes de don Pedro, et croyaut
qu’elles fuyaient devantlui, il détacha un corps de 5,000
hommes avec ordre de les poursuivre et de traverser le
Douro,pour couvrir la route de Coimbre; il s’avança sur
Oporto avecle reste de ses forces, mais à Valengo il ren-
contra les troupes de dun Pedro qui s’étaient mises en
marche pour attagner, et après un combat qui dura quel-
que tems, il fut entièrement <éfait.
Cependantle corps de 5,000 hommes, ayant essayé de

traverser la riviére à Oporto, fut repoussé avec une
perte considérable occasionné par le feu des chaloupes
canonnières qui défendaient le passage. ;
Le 24, les troupes de don Pedro se remirent en marche

sur Coimbre, chassant devant elles les restes du corps de
5,000 hommes qui n’avaient pas pu se rallier.

Nouvelles du Mexique—On nous à communiqué une
lettre de la Véra-Uruz du 12 août, écrite par une per-
sonune qui, pat sa position, est très à même de juger de
Pétat des partis. La crainte,sai souvent manifestéé dans
cette lettre, que la guerre ne se prolonge, nous inspire
d'autant plus de conflance que ce personnagecst forte-

omphe de Santa-Anna. Nous traduisons quelques pas-
sages de cette lettre: .

“ Santa-Anna est À Orizaba avec 3,000 hommes; et le général Facio (ancien secrétaire de la guerre) vient à
sa rencontre avec des forces égales, ce qui prouve que lo
gourernemont peut résister encore six mois, 11 cst vrai

don Miguel, fortes de 16,000 hommes, dont 1,500 de ca- P

ment intéressé À voir se réaliser immédiatement le tri- |

 

beaucoup de troupes et-qu’il a mis on déroute celles
qu’on lui opposait. Mais pour détrnire, l’édiftoe aristo-
cratique il faut des forces plus cousidérables et des atta
ues mieux combinées: les patriotes ne s'entendent pas.
o crois que si Pedraza se décidait À venir, il ferait ces-

ser immédiatement la révolution.”
“ P, S, — La nouvelle arrive l'instant que dix pla-

ces daus les environs de Mexico vieunent de-se déclarer
contre Bustamente. Malgré tant de nouvelles favora-
bles, je crains la prolongatioude la guerre.”

, « M. Zerecero part sur le brick Bello-Indio pour in-
viter le général Pedraza à se rendre au Mexique.”

, C’est pourla seconde fois que ls général Pedraza re-
sat cette iuvitation : le colonel Caseillo est parti, il y a
ou de Jours, saus avoir pu le déterminer à'retourner au
Mexique. On ne vouunaît pas exactement les motifs de
se refus : quelques personnes qui paraissent bien infor-
mées, prétendent que les droits du général Pedraza à la
présidence devant expirer au ler janvier 1833, te géné
rgl craint d’être joué par Santa-Anna, qui aurait eu l’a-
vantage de so servir d’un nompopulaire pour renverser
Bustamente, sans avoir & redouter dans le général Pe-
draza un rival pour la présidence,

Nous n'avons pas l’honneur do connaître personnoile-
ment le général Pedraza, mais nous connaissons son pa-
triotisme; et nous ue doutons pas que dans cette circon-

patrie.

ETATS-UNIS.
Hostilités Tndiennes—On apprend de St. Louis, à la

date du 28 août, qu’un engagement très meurtrier a eu
lien entre les Indiens Sioux ot les deux tribus hostiles
aux Etats-Unis, les Sacs et les Foxes. Ces derniers out
été entièrement défaits; ils ont perdu 200 guerriers et
laissé 40 prisonniers à leurs ennemis. Il ue s’est échap-
pé de cette déroute qu'environ 70 guerriers. Parmiles
prisonniers se trouve le prophète célèbre Na-o-Pope;
lack-Hawk, blessé au passage du Mississipi, par un coup

de canon parti du bateau à vapeur, est, dit-on, mort trois
jours après. .

1) parait que dans cette affaire, les Sioux n’étaient pas
seuls ; les Menominees ct Jos Winnchagoes s’étaient
joints à eux, Cette dernière tribue, dit-on, avait con-
seillé aux Sacs de résister, mais à peine le combat fut-il
engagé, qu’elle les abandonna et prit part au massacre
qui s’ensaivit.
On vient de prendre, auprès du gouvernement, un

brevet d'invention pour un nouveau système d'armes à
feu, dontles effets surpassent l'imagination,

Selon l’inventeur, un homme peu habile pou facile-
ment, avec un fusil d’un nouveau genre, tirer de 50 à 00
coups à ls minute. Un chasseur ale tems d'en tirer 6
à 6 s’il le faut; sur-le quadrupèdele plus agile qu’il voit
partir à nue distance moyenne; avec deux pis:olets dou-
les on en: tire, si on le veut, do 80 à 80 de suite, sans-

g'urriter une seul seconde,
Une machine de guerre de forme tout à fait nouvelle,

qui est traînée par un cheval et desserve par le cavalier,
tire dans une minute 1,800 coups et lance 9,000 projecti-
les: on peut lui faire lancer des petits boulets, mais en
moins grande quantité,
Avec une autre machine de forme nouvelle aussi, on

peut, de l’intérieur d’un appartement, tirer par les croi-
sées dans la rue que l’on ne voit pas ct d’où l’on n’est
pas vu,

Toutes ces armes, excepté les pistolets, portent aussi
loin qu’une pièce de quatre ; elles offrent moins de dan-
ger pourla personne qui s’en sert que les armes ordinai-
res. (Journal américain.)

HAUT-CANADA.
Kingston, (TT. C.) 12 septembre. Nous apprenons

que C. Hagerman, écuyer, solliciteur général est nom-
mé agent du clergé do l’église anglicane de la province
du Haut-Canada, et qu’il se rendra en Angleterre daus
Ie but de faire valoir leurs réclamations aussitôt que lu
session du parlement sera terminée.

BAS-CANADA.
Montréal, 15 septembre: Un mandat, signé de Joseph

Roy, écuyer, juge de paix, accusant le lieutenant colo-
lonel Mcintosh et le capitaine Temple du meurtre des
personnes qui ont succombées le 21 mai dernier, a été
mis hier entre les maius du haut conuétable pour être
exécuté.
Le lieutenant colonel McIntosh ainsi que le capitaine

Temple ont comparus ce matin en conséquence d’un writ
d’'habeas corpus devant M,le juge en chef et M. le juge
Pyke. M. O*Sullivan pour la couronne, s’est chargé de
la requête des prisonniers demandantà être élargis, et a
donné son opivion que leur demande devait être accor-
déc, vù que l’offeuse dont ils out été accusés était la mê-
me que celle pour laquelle ils avaient été acquitté par un
grand jury après une investigation sufflsaute et labo-
rieuse ; après une pareille déclaration d’innocence, il
considérait les démarches de la part du magistrat extrê-
mement mal-avisées. Les juges dirent qu’ils prendraient
conuaissance de l'affaire, et qu’ils donneraient leur opi-
nion lundi matin, auquel temps il fut ordonné quele co-
lonel McIntosh et le capitaine Temple comparurent en
cour,
Des nouvelles qui viennent d’être reçues par la voie

des canots de la compagnie de la Baie d’Hudsoy, nous
informent que le coléra s’est déclaré au fort Coulonge,
soixante-dix lieues au-dessus de l’embouchure de l’Ot-
tawa, avant le 29 juin, Cing personnes avaiant succom-
bées. Elles étaient des habitans du lieu et des geus occu-
és à tirer des bois de construction. Les sauvages avaient

Immédiatement gagnés l'intérieur. On pense que la
maladie y avait été transportée- par des gansveneuf
Bytown pour couper du bois. » tr

COUR DU BANC ROI. To
Sentences Prononcées à lAjournement—Joseph La-

chance, Peter Mooney, et Moïse Courval, convaincus de
petit larcin, trois mois de prison. Charles Gauthier et
William Lane, même offense, quatre muis-de prison,
Michæl Daly, méme offense, six mois de prison- Geor-
ge Holt, même offense, un mois de prison. =.
John Dumbaret Joseph Lemaire, vol privé suela per-

sonne, six mois de prison. Da eee
William Feasington, Charles Harvey et Patriole Kell

grand larcin, huit mois de prison. Henry Wilson, mé-
me offense six mois de prison. =.

J.B. Beauchamp et AntoineFortier, pour avoirtobtenu:
de l’argent sur de faux pretextes, le premier un mois de
prison et le second deux mois, et chacun une amende
de £5.

7 QUEBEC: .
MARDI, 18 SEPTEMBRE 188$,
Lesjournaux de New-York de mercredi dernier sont

saus nouvelles d'Europe plus réœntes. . +,
Lo bruit apporté par un bâtiment arrivé d'Oporto a

Etats-Unis, que les armées de don Pedro ct don Mi
avaient eu une sanglante bataille près de Lisboune, ent-
sans doute controuvé. Il a rapport à la bataille -près
d’Oporto. ; :

Les derniers journaux d’ Angleterre qui fournissent les
nouvelles les plus fraiches sur cette expédition,laissent
entrevoir que le succès de don Pedro dana l'affaire du-22

  ——— | que depuis que Santa-Anna a déclaré qu’il combattait
| pour la présidence du général Pedraza, les états de Za-
| eatecas, Durango, Jalisco, Tabasco et Lonora se sout
i déclarés contre le gouverncment; il est vrai aussi que le |

juillet, n’a pas été si considérable qu'on le dirait. dis 24,
deux jours après oetto bataille, son arnrée n’était pas eh
marche pour Lisbonne. 11 parait avoir reçu um échec,

MARDI, 18 SEPTEMBRE, 1832. -

général Montesuraa marche sur Ban-Luis-Potosi avec’

stance le général ne consulte avant toutl'intérêt de sa |

\est-dependaut amélioré de

-

2 lp at =eb pans) -

-[Tome69." ee

et chacune dos doux armées roclamobt le vistoire.H
parait certain que les habitans nesont pis
attachés à la cause de Don Pedro. Py rene  paafort

Lou journaux de Buénos-Ayrès (Amériqueméridios
ale) du 14 juillet, annoncent ane nouvelle révolution à

Montevideo dans les journées qui précédaiens le 29juif
La comète de M. Encke a été vue de Buénos-Ayrès

2 juin dans 14 constellation d’Eridane. On peut à poilu
ln distinguer avec les meilleurs télescopes,et il parattrait
qu'elle a subi quelques grands changemens,

Les nouvelles du Mexique ne laissent plus dodotitp
que Santa-Auna s’est emparé do tout le pays, Unè per-
sonné chargée d’appeller à la présidencé du pays, M,
Pedrazn, maintenant à Washington est arrivé aux Etats«

nis. 1,027tT + 7
M id

Des journaux de La Chine du 20 avril sont parvenus
à Bustou le 9 courant. Lee wre CE

Des troubles serienx omt éclatés dans l’empire ohi-
| nois ; un chef vebèlle, Le-toaning s’est déclaré dansTeë
provinces septentrionales empereurdes Chinois, à la suite

i de la mal administration de l’efmpereur règnant, Taon-
jkwang. On avait expédiées des forces considérables
i contre eux, et dans une affaire près de 8,000 des soldats
de l'empereur succombèrent. On pensait cependantque
la rébellion serait supprimée et que comme à l’ordinaira

‘ des traitres tromporaient le nouveau pretendant au trône.

Le courrier de Halifax arrivé Hier, étaitporteur. de Ta"
malleanglaise du mois d'août. Les nouvelles de Londres
vont jusqu’au 5, le paquebot ayant eu uns courte traversée

: de 27jours, vo on

Unelettre de la maison de Gates & cie. 36 Montréal
publiée dans les journaux d’Albany donne le tableau sui-

{ vant dessépultures à Montréal, 11 juin auler-sepe
| tembre. On pense quecette-lettre inclue les sépultures par
‘suite de toutes descriptions de maladies ¢

“ Dansle cimotière protestant du 11
juin au 24 aoûf,

“ Dans lès cimetières catholiques, du
10 juin au ler septembre, »

* Ajoutez celles aux Plaines de Ste,
Anne près d’un des hôpitaux pour
les colériques

 

1050 sépultares
1670 dito

100 dito

“ Total. 2820 dito
“ Il paraîtrait qu’un sur dix des habitähe, même en ÿ

comprenant la population passagère, a succombé en
moins de trois mois à Montréal.” . .

L’élection de la Basse-ville est commencée ce matin&'
dix heures. Les candidats sont MM. Vanfelson, Mo-
Callum, et Dubord. Les hustings ont été érigés devant
la porte de l’église, marché de laBasse-vill .

Après les formalités d’usage; I
M. McCallum adressa les personnes assenblées, qui é~

taient en assez grand nombre. Lo
M. Dubord prit aussi la parole, Tor
M. Vanfelson déclara avoir péché, maisil pefisit sur Ia

générosité des Canadiens, quisavaient pardonner, TI ditt
qu’il s’accordait sur toutes les questions principales aves
la majorité de la chambre.
M. le docteur Tessier, après une courte allocution, se

retira de l’élection. : A
Voici l’état des suffrages à l'ajournement ;

M. Vanfelson, 121
M. McCallum, 67
M.Dabord, 13...

“Nous renvoyons aux parfioularités ‘tirésdes’fournaréat
de Montréal ‘de l’arrestétion dés militaires. qiii ont fait
feu sur les attroupemens da 21 mai. On s’attend que le
premier steam=boat apportera la-nouvelle que la cour-au-
ra mis les détenus à leur liberté,

a

Nous apprenons que M. le chef des douanes à Québéo
s’est adressé hier matin à la commission de santé, afin de
savoir s’il pouvait endosser sur leg acquitsdesbâtimensy
que le coléra avait disparu à Québec. - La commission
n’avait pas rendue de réponse hier soir,
Nous apprenons qu'une purtie du baggage de M. 1d}

procureurgénéral Stuart, ata vé de Londres ces joprs,
derniers sor |’ Africatne, venant do oe port. Des fot
tres de la fin de juillet,annoncent qu’il n'avait été adopté
au bureau colonial à cette date, aucunes démarches détini«
tives sur les plaintes contre cet officier public. a.
Le trois-mats Marquis de Huntley, du port de 600 tons

neaux, qui est arrivéicisamedi éoir d’Oporto,‘était un
des batimens-tränsports de l'expédition. de Don Pedro,

Québec pour charger une cargaison de bois, On attend”
d’Oporto, dans lo même but, six ou sept autres batimens
de la même expédition. oe amon ta

Un journal de Londres da 4 août annonce. que l’hpne,
M. D, B. Viger agent pour cètteprovinces avait. travaillé"
avec Lord Goderich au’ bureau ‘
précédente, co ; ;

La nouvelle aétérrecue'hier que IsBargup Florg al- .
lant de ce port à Padatow, a dernièrement: fait côte près
du phâre sur la pointe 8 O. d’Ariticosth La Fi ora;
transportait deux veufs, deuk veuves,et dix-neuf orphôé
lins envoyés en Europe aux frais des citoyens de Québec.
Il parait queles personnes abord se sout sauvées avac bs .
vie. . Bus 210% 0

Depuis quelque temps des8 és DRE Aidtodio
des quantités consilléfabley de sols fabriqués,.dit on jai
dans ce but. Ces sols sont d’un cuivre: trés déterioré, et-
il en faut cing pour contrebalancer’uh yénhy oudea iy
anglais. On commence assez généralement'à refuser
les prendre. | Co, :

"2M. Paola Brown, noir émancipé, efagent des colons
à Colbornesburg, Haut-Canafil, dvk-quesee is plu-
sieurs jours. a été député par ses frères ‘dans le but -
de recueillir une aide pour-la constructipn d’une église et

ow ET

sa que ces colons. sont.en grande partie des noirs éman-
cipés, qui furent forcés de quitter l’état d‘Ohid par quite
de lois lancées contre eux. ‘Oh cite, comme ‘étant
très louable l’industrie, et le caractère ble des mous
veaux colons. To ’ . a

coup, etbn parlo’àpèlne,
à la maladie, LÉ 22 SL au re

. ‘ La température depaislesderniexs dix-jours à été très
‘inconstante, et-Mn’ést'turteux que'dêhtGi trois belles
Joucnées.. Les grains: sontdo tdstardifs,
68.2%

Québaparlsutdduales

mo féit-cépendaut pas froid.
<<Passager. Le 5 Lure+

+ Dans le bot de Londres patfi lo lexaoûtetarriv
à New-York,1% Willas, cor, dermèremelnt,momumé
À 1a charge dv Greflier de la couronnes‘ 11-25 ©
; Dans6paquebot anglais atrivé àHalifax177,Oald-
wall, ecr. membre du çomté de Darch so. *%fag

A Boston venant deHalifax au Canada

5 de Montrèak: vee ary te

+; Man
. I; le 3; MW.Jou

ad Monte Rachel Charlotte Desautels, fille uniquede or

fei Jonah -Desaateis, dor0.2. | ee ‘ > ca

“CA la Rividrodu Loup; ater)dernier, M4: igoh, mare
handy i demoiselie Louise Julie renRainertous do
‘ Ee Lia EE .

Uniacke, un des juges
| a

f

.

marrant WE

l'endroit. 
Après avoir débarquédestroupes àOporto,il se rend'à-

colonies la journée .

@’une maison d’école a Colbornesburg.” On se rappelle c

jolques ‘décès oiff dès temps”à dutre_encorslien dor. Quel q 1 Détat , Wisle$

ostape
pofontenoëre auxgolées-4dipouflont hufrrelef *

| dérnières pluies,

A

iiharion Jobin, buient en 1"

 

 

  



 

 

Dsczns's.
À Montréal, 11 courant, de phtisie, WillerdP.Wentasl, fer.

cl-devant de la Compagnie du Nord Ouest, 8 1lige de 51:
i 1 en 5

. ÀBarr,(Mecchute), Vion,4Jones, père de M. Jouse
la maison de Jon .

den Creek(H. Canada) du coléra, M, Fothergill, cle
devant imprimeur du rol, et membre de ls chambre d'asseinblée.

A Cornwall, l'bon. Neil MeLean, un des conseilliers légisia.
Canads.

luireBh, Pierre, le 10, après une maladie deeaves

heures, dame Thaïs Foisie, Agée de 48 ans, épouse da M. L. C.
Proulx. |

À St. Hyacinthe, le3 août, après 10 heures de maladie, dame

Scolastique Robitaille, épouse e BM. David Bernard, dgbe de

2RePrésentation, 1e7 courant,M. Bimon Richard, âgé de
81 anset 5 mois.
A York, paroisse de Bt, Cuthbert, après uns maladie de 2

beures,à l'âge de 58 ans et 8 mois, dame Marie Malbœuf, épouse
de nf. Alexis Brulés, elle laisse un épouxpt neuf enfans &dé.
plorer sa perte. ‘
Au village sauvage des Mohawks, près de Brantfort, John

Brandt, écr., chef des sauvages de ss nation, et file du célèbre
chef Brandt. Il avait étudié en Angleterre, était instruit, avait
de belle manières, et laisse une réputation sans reproche.

n° PORT DE QUEBEC,
EXPEDIE'SEN DOUANE,

, Sapt. 14«=Brick Margaret Miller, Kenn, Belfast, P. & D.
Burnet ; Abeons, Russel, Limerick, A Gilmour & co; Mary
Stewart, Stokes, Londres, H Atkinson ; nav, Hindoston, Lamb,
do, W Patton & co ; dq Albion, Thomas, Plymouth, do; Hi-
bernin, Smith,a 4 ert Hu
—15=Barque Manchester, Hetherin . 1, BR Methley;

brick Bolden, Needham, Lynn, H eyaon: Hall, Mathleys
ENTREES EN DOUANE.

Sept Brick Grenada, Tuzo, 11 Août de Grenada, à J Leay-
. "craft, rum,.
y=—Barque Cyrus, Robinson, 51 jours de New York, à ordre,

en lest. :
Rokeby, Davidson, 26 juillet de Newcastle,d G Symes

5. do,
«Brick Mentor, Barlow, 81 dito de Waterford, à W Price &
, co, da. ’ .

e=—Do Atlas, Fuwler, 81. dito deGloucester, à L B Levey &
co, do.

w——Nav, Marquis of Huntley, Austin, 5 Août d'Qporto, à—
en lest,
Barque Wm. Booth, Lindsay, ler Julliet dé nelfast, à

TW Price & co, do. 225 emigrén
rich Springfower, Brown, 25 dito de Padstow, à do. en

: lo. 28 do.
—Nsv. Sappho, Duncan, 13 dito de Alloa, à H G Forsyth
5 … … &co, charbon. . '
——Goël. Ranger, Salmend, 21-jours de l'Ile P. E. à McCon-
. nery, poissons,
mprick ‘Albion, Mcuaster, 22 Juillet de Lochenduhl, à Laurie
. & Spence, lest, 181 émigrés.
w—=Do Addison, Vevrel, 24 dito de Newcastle, 8 H Gowen &

co. charbon,

 

Do

Bates Ann Jane
Barkway Miss

Bailey John
Boisville Augustin

Blumhart Bifre
Bureau Charles
urgess Charles
illodeau Michel

Bourrassa Francis

Beloin Francois
Baird James
Bowson Joseph
Boil Hugh
Busk Patrick
Beson Charles
Bellet Msdame
Barnard J. H.
Brunett Pierre
plumhart Madame
sell Jumes
srown Mary
sennie James
arodrick Thomas
seausoleil Celestin
seattie Francis

Conway William
Curtis Melville
Copeland margaret
Crowley Philip
Card Joseph

=—Do Valiant, sragg, 8 Aolt, de Liverpool, 3 ordre, lest.
zaIon, Little, ler dito de dito, d Leslie & co. marchan- Creomes

in Co
«17=Do Constitution, Craig, 51 dito de nelfust, À Pember- Cook Jack

tons, lest,
meenBrick Merope, Blandford, 1er Aofit de Poole, 3 Pember-

tons, lest.
—Do Francis, Thompson, 18 Juillet de Sunderland, à W Price
_.... &coscharbon,

. Arrivés à la Grosse Isle,”
«Nav. Jane & Barbara. 5 Août de Bristol, à G Symes & fils,
- merchandser, 61 migés.

* Brick Vibilia, 80 do de Southsmpton, J Caldwell & co, pout
chargé à Rivière du Loup.

7—Burque Concord, ler Août de Bristol, à H Aikinson, do.
en Jest.

Barque Priam, 31 Julllet de Plymouth, à H. Lemesurier & co,
lest § nav. Percival, 20 do de do, à N. Patton & co, sel, 46 émi-
grés 3 barque Canadian, 29 do de Londres, à H. Atkinson, lest ;
rick Ceres, 4 Août de Limertek, à W. Price & co, do ; barque
olumbus, 7 do de Leith, à A. Gilmour & co, do ; barque Cot-

tingham, 1 do deDublin, à ordre, do, 9 émigrés ; barque Tha-
mes, 1 do de Liverpool, 4 J. Leather & co, sel ; brick Prince
George, 1 do de Leith, 4 Rodger, Dean & co, marchandises;
brick Filey, 2 do de Dublin, à H. Lemesurier & co, lest ; barque
Gilbert, Henderson, 50 juillet de Dublin, à Thomas Ryan, mar-
chandises, 80 émigrés.

‘ Nouvelles Maritines,
Voici un tableau comparatif dés affaires du port de Qué-

bec au 17 sept. de 1831 et 17 sept 1832 :—
Arrivages, du port de, émigrés.

1851 769 199,876 45,807
1882 779 208,912 47,968
 

M 8. SPOONER, étant de rétour a PHétel Albion,
e Téspectueusement renouvelle aux Citoyens de

Québec l'offre de ses services.
, Ceuxqui les désirent sant priés de s'adresser Ryu immé diate-
ment, sun séjour devant être court.

N. B. M, Spoonersera toujours à l'hôtel jusqu’à Neuf beures
A. M., et À midi et demi, mais rarement À d’autres temps.

» Québec, 18 septembre, 1882.

ERDU, un cachet d’or avec chapiteau d’armoirie,
suspendu à une chaine d’acier. Celui qui le remet-

tera au bureau de ce journal recevra une récomponse de dix she-
line,—18 sept. 1832.

JPERDUS
 

Cordock John
Clements Sarah
Canning Patt

Carnell sobn
Carr Gabriel
Collins James
Clarke Rachel
Connors mary
Carmody mathew
Cardinal michel
Cugret mrs.
Cowan William
Chisholme Alex.
Campbell Bridget
Cabett Capt.
Chesney James
Cunigan William
Collins sary
Couture marie
Conroy Margarete
Calway s1mes
Cinnamon William
Connel Patt
Carro! Edmond
Charland 5. D.
Connley Rose
Conway Robert

Dempt Hugh
Davidson Thomas
Dormon Peter
Derouain J. a.
Delisle s0seph
Danjoux Olivier
Danter George
Douglas itobert
Deleary William
Dawson William
Duffey margaret
Duvies Lewis
Dickison William
Delany soba
Dubeau Mons.

 

JUS dans In Basse-ville, vingt-deux louis dix Darogh Francis
shelins, (composés de neuf billets de dix piastres).

Ceux quiles auront trouvés et qui lesapporterons au bureau de Doyle Nanc
Davies R. H.
Dichoon Sallyeé journal, seront géné eusement récompensés,——18 sept. 1832.

E certaine somme d'argent en billet de Bauque a
été trouvé Vendredi dans la rue Lamontagne, celui

ou celle qui l’aura perdu la recevra en payant les frais de cette
ayertissement.
Québec, 17 senrembre, 1832.

“BE Boussigné, exécuteur testamentaire de feu Tho-
mas Lee, écuyer, notaire public, prie ceux envers

lon est endettées de t qui la lui tr tre le de
leureréclamations et ceux quiy doivent de payer sans délai.

THOS. C. LEE,
Québec, 17 septembre, 1832.

(CHARBOR de Newcastle, 200 boisseaux qualité su-
périeurs pour grille, arrivé ce jour par le brick

Faancis +.
200 boisseau pour forges, meilleur qualité,

Le toutsera vendu à un bas prix pour argent sumplant, si i!
ost enlevé du quai d'Irvine.

SEWELL & HAMILTON.17 septembre, 1858.
LACE pour em iper,à louer sur le-quai d'Ir-
P vine à un prix trés modique.

9 JAS, HAMILTON.adresser à
18 septembre, 1838.

A VENDRE, 200 quarts Farine supérfine deRoches-
Aer à un prix modique.

 

Dionne monsr.
Duhaue nridget
Decamp Vincent
Dickson James

Drolette Charles
Dale Richard

Eckart W. R.
Bepling, homas
Elliot Eliza

Fluet sacques
Fitzgerald walter
Fraser À. S.
Foster Susan
Fluke sames
Flaherty Patrick
Frizzell Andrew
Foster Robert
Forbes Alexander
Flinn Tudy
Fauer John
Finnesay Edward
Forrioso willinm
Fisher Kdward

SEWELL & HAMILTON, FeriaLe
18 soptembre, 1 Quai d’Irvine, Fing willfam F.

vendré par 5 & HA N, Gray Pitt
1 4pipes: Griffiin John

2 tonnes vin-d'Oporto, vandage de 1887 et 1888,

|

Gleison mary
12 quarts venant d'arriver. Graham sého-
40 quarts in GétisgnerDennis
& tonusg- vin Sherry, ee ue
1 pre 8. ’ Godin Edward
1 pips . : Glover 3bhn

“ 2 tonnes in Madère de Lisbonne. Gambie Sarah
- 4 quarts - Gossiitn Alexis
- Et en bouteilleg-.de meilleur qualité, Gagne sean apte.
. pa dousainesMadère Ecroain pichet

to DR ne raham er

: 40  dito Sherry,© Gallagher Mary
* Madremer comme ci-dessus,quai d'Irvine,

18 septembre, 1832.

 

 

 

 

Grant william
Guinan margaret

SANTA Goseelin Franeis
NE place, dans un beau banc, situé dans la nef de Grantson

| In Cathédrale-—Il faut s’adresaer a oet imprimerie. Gray sames
uêbec, 18 septembre, 1832. { Garneau FX.

= ‘VENTES PAR ENCAN. ain william
. TL marries Hale william

- Marchandises sdches:=—Par J. & J. M. FRASER, aux maga. Henderson David
ve ny de M. JOHMNYOUNG, Sault-au-Matelot, MERCI. Haggerty ames

Tprochain 19 courant, à UNE heure.
grand assortiment de marchandises de manufac-

&./ ture, consistant en :-—
: - & balles flaneille blanche, 4-4, extrassuperiin

- +. À dito dito, écarlate, jaune et rouge -
: ditobockings verd .

‘2 ca rap noir, extrasgu
aDter euporin
&dito olive, brun, drab et verd dito

€ 1 dito camimeres, noir, drab et mêlé
& balles drap canadien ’, 8 dito frocs do Guernsey et bonnets rouge
2uspression, 7-8, de deuil, bleu de marine et de

" Li m . a
vr g dita toile Tandygprimbs, 04, 740154 [gout

ie, gros de Napies, dentelle, bas, &c., &c, dowlas

»
»

habe Qenabnegy, onneves, Qc. 8,15 sept. 1888.
wo it

Heatley moses
Hughes Henry
Hill Peter
Hutchinson ar.
Harbison David
Higgins Patrick
Hardy Jeac
Haynon Kitty
Hinchey Patrick
Harnel michael
Hal! Oliver
Hunter Thomas
Hudson John
Halkven George
Hart william
Heath sidy
Haston w, 

prern dos lettres qui restont au Bureau do la Poste de Québec
le 5 sept 1838.

(BI les lettres aus-mentionnées ns sont
maines, elié seront transmises au Desd letter Office.)

N. B. Les personnes qui les demanderont au bureau sont priés
dise qu'elles sont des lettres annoncées :

! A.
Agar Mary Amiot William U,  Aleer Michael
Alexander Adolphs Atvil Louis Amiot Veuve Cath,
Alison David Aunckin Mrs, Atwish Willism
Avington James Allison David Anderson Margaret
Amiot William Arnold John Anal! Joseph
Adam Robert Abernathy James Adams James
Atkinson John Atkinson Thomas Angelle Xavier
Ashmore James Anderson Henry Averson Thos. W.
Avel Seraphine Armstrong Thomas Adams Eyra
Auge Oliver Suigny Amell E Tord Anderson Charles

Bonville William sowson Joseph Blois Jacque
Bennett C. srown Mrs, F.  Brygn James
Bradley Francis sourglue W. A'i morgia J. Lebassu
Blair Robert srophy Edward Bowman James
Bellings & co. H.  »yron Mr. Belanger Madame
BaxterJ, & J. srady Mary Aon ellen A.
Bolton James saker William sourke John
Bes] Robert neausole:l Narcisse pannon John

arogau James
saker William

Boubon Mdm, Frcs. sedard Loel
srown Charles
srewer À. R.

Belleau Demlie. E. srown Sylvanus
sisson Hose
neetle William
nossce Joseph
B0g| senjamne
2aptiste John

Bouchard Mensieur paird Andrew -
surrons Mr.
Begin Joseph
Black J. G.
nodin Miche!
solton Richard
sedard Pierre
xabineau Etienne
syrne Joho
sourke Elizabeth
saby Major D.
Bain David
sowtler Gilbert
selhanier Veuve
Bilemon Johu
srunet Nicolas
poudrie Francis

Carigan mde. Veuve Coughlan Daniel
Chartrin sacque
Chartrin Louis
Conner Hugh
Campbe:l Patrick
Cumming William
Ccozan Mrs. Mary
Cloutier sean rapt.
Carey Archbald
Campbell Hugh
Chambers Robert
Culleton midget
Cattanach Angus

Cote Veuve Gabriel Crete Madame
Collins Walter
Curtain John
Casey Cathrine

. Clouper mr,
Cook sohn
Caldwell mrs,

Carrol pridget
Conroy Edward
Corsian George
Cahill Thomas
Chester john
Cody Patrick
Costolou siddey
Carrol James
Codey Stephen
Cisk Patrick
Come Joseph
Carland suchel
Curry William
Cabert noid
Campbell Mrs. Ann
Cloutier Veuve sdth,
Contois Francois
Cali sohn

Dion Madam
Dunan David
Darbyson William
Dormely Widow
Drolette Augustin
Dasayra Rannat
Dondon Charles
Deri soseph
Daby Francis
Delisle yoseph
Davidson Thomas
Dalton Lawrence
Donnate Antoine
Doyle Hartle
Day Peter Capt.
Dupras soseph

Destimouville Hry. Donley margret
Dolite millar
Dowlar John
Donaghy Catherine
Dowling sohn
Darling srs.
Drapeau sosephis
Dodridge Rosa

Donaughey Archbd. Donaghy Edward
Doonan John
Dorvin 5. H.

Edwards William
Ewin David
Eaten Margaret

3
Fadyin ohn w.
Ferguson Robert
Fox joseph
Fraser A. D.
Fife Mr,
Foster Francis
Fremont Doctor
Foley maurice
Fournier Madame
Faichney Henry
Fitzgerald Hanorsh
Foy Patt
Fiizgerald sary
Finn william
Fraser Thomas
Freviere sacque

Gough Robert
Gallagher Peter
Gear Henry
«Godin Francis

. Gibson David
Gagnon Dosse
Gresse scan
Grennan Edward
Godin Patrice
Gagnon F. X.
Gabouris Gabriel
Gibson Andrew
Gagnon soseph
Gilligan Patrick
Goldsworthy wm.
Gray James
Garneau md, Veuve Grimstead Robt,
Gregoire Monsier
Gribbin Mary
Girod À.
Gallaugher Dennis

Hareck Alexander
Hill David
Hammel Eleanor
Hall Alexander
Henesey Ellen
Harriman James
Henery Francis
Hall mirander
Heney Arthur
Hammond mrs. Ths. Honae Fancis
Hammel Eleanor
Hamsham william
Henon wil.ism
Hall Angelique
Hall miss
Holliday eee
Huot Augustin
Hanly Timothy
Harvey Eergemkes
Hughes michael
Havelerk ars,

retirées d'ici dels -

Bolton George
Bowtler Gilbert
sare Thomas
slumhart Mrs, D.
Belanger Mons,
srevan Cathrine
Bladeau Isac
Burs James
soucher l'homas RB,
Brooks Moses
Buyles Henry
soyd Hugh
surn John
Blais Jean te,
srock Eugin
slumhart George
Blomhart Mrs. G.
Belanger md. Veuve
nevridge Peter
satlair Gilbert D;
aryan Patrick
Brown George
Blackstone Hnry W.
Burns margaret
sirkett John
slumhart Dr.
srounrigz John
Beattie James

Caveney mical
Cray John x. E.
Callagha n Terry
Coyle sohn
Contling ars,
Common Thomas
Connall sridget
Croma nebecca
Cianey sames Capt.
Coulton ngt. or mgt.
Canerville Terrance
Carry John
Conley Putt
Cook George
Cowan Wiliiam
Condor Richard
Cook Isac
Conory Robert
Carvans Kobert
Canigan Robert
Clark Mrs.
Chamberlain Mr.
Caro Antoine
Connel Timothy
Craig mrs.
Cook Ibiram
Carr Gabriel
Currier Samuel
Chamberlain Laurt,
Carter sonathan
Cunningham Ann
Crawford Dougald
Cristofe Isac
Cook sohn
Copeland margaret
Cloony sobn

Duffey michel
Dearsley Thomas
e Blois A. B.

Denison Willinm
Davies nrathew
Dalton sohn
Dickson Richard
Doyle Lawrence
Donlin James
Dodridge mr.
Driscoll michael
Drolet H,
Donelly air
Drolet Augustin
Driscoil O,
Doyle Laurence
De Camp mr.
Duily Patrick
Dobson atrs. R.
Dow William
Dubaue rridget
Dermott margret
Dillon sohn
Durrell Thomas
De Camp Vincent
Dunn sohn
Desberats Le

Elton William

Forbes Robert
Fanning Edmond
Fortier Reue
Frost william
Finlay Thomas
Ferrier william
Frivelough mrs,
Foster Francis
Fuy Mary
Fournier s. 8.
Fleming martha
Frost william s,
Fox joseph
Flanagan Chatles

Grammond Isac
Gallagher michael
Gahau Veuve Chs,
Gaynon sridget
Gormon Francis
Girod Anruny
Garoche Lewis
Gallauger sane
Gordon George
Golin soseph
Griffin Themas
Gordon william
Girod Monsr.
Gavin maria
Gilfoyle sames
Gray George

Gray Peter
Graham Ann
Gallagher Patrick

Henderson william
Hall Angelique

Johnson Archd.
James william
Jourreau Francois
Irwin Lawrence
Issac Cathrine
Joyce mary
Jones John
Jobnson Eliss
Jackson william
Jeffery Henry

Kelly Rose
Kally michael
Kane william
Killam Francis
Knowland James
Kelly mary
Kimichan
Ketit sebn
Keating John
Kelly James
Begun Joba

elly Jim
King Esther & C.
Kinneur Aytia

 

Lemen Thomas
Lees sohn
Laguenx Edouard
Lecke Charles

Lander Richard
Lapointe Antoine
La Rouche Madam
Lewis Eliza
Luces 8. A. |
L’Ecugu Francis

Lyneh David
Logie Lieut. John
Lonngton Charles
Lagargendier Mr.

Lachance BertiHi
Lannen Thomas
Long Susan
Loucks Richard
Longley George
Lacasse monsier
Lahey michael

Murphy Cathrine
McDade William
Meharge Abrum
Mackhattie James
Murrell Thomas
Mckinstry John
Magee sohn
Martin Michael
McNicol Thomas
McGiven Robert
McPeak Henry
MeFaden William

Martin Hillam
Magir Robert
McGauask Thomas
MeConnel Felix 2

MeCarthy Mary
Moxon Mr.
McNicol Donald
Murphy Daniel
Magoogan Hugh
Mooney sohn
Madden Patrick
McGuinness Wm.

Murphy James
Murphy Edmond
Magrough Michael
Mooney Hugh

Murphy Bridget
McGuire JVilliam
Moyle Elizabeth

McErvoy James
McDonald Charles
McCaffrey Thomas
scEvoy Ann 2
McGiven Thomas
Mercue Madame
Moses Miss
McClintock George
Moore William
mcCoul Phislix
McGlaughlin sohu
Me Gregor Alex.
Murray Joseph D.
Morin Antoine N,
murphy Laurence
Moorey James
se Gill Samuel
aacCath Thomas
McGill Silvester

Mc Bride John
McGee John
mcCourt Mrs,
Mills Henry
McCann sames
mcGrath atichael
Moore Daniel

Nowlan William
Nesbit James
Norton Charles
Nabbs Joseph
Nowlan Mary
Nodden William

O*Brien John
Ot Liver lenry

O¢Neeftee Daniel
O'Will John
O¢Nillet John
O'Hara Bryan
O‘Conner Mr.

Paisley Margaret
Pattison Mrs,
Perry Robert

Purvis Robert
Power Ellen
Philip William 2
Pavey John
Perrault Charles 2

Parratt Johd
Polson Hugh
Perrault Nicolas
Powell Mary
Petterson I’, M.
Ptamondon Petrus
Primot Gin
Picket George
“Philin Edward
Papillon ¥. X.

Ryan Edmond
Robinson John
Rin James
Regan Patt
Reade James
Robert Amable
Rastle Ailes
Rogan Charles
Ready Catherine
Rieley James 2 Hanulton Mrs,

iggens sridget
Halag Stephon
Hickss.
Hendricks Daniel
Hamilton mary
Hughes william

Roach James
Ravinscroft Mrs.
Rollings Evins
Robbison Missis
Rice Margaret
Rousseau Dr. Ed.
Reid Ltobert
Routier Antoine Hamilton Alexr.

Hough senjamia

H.».
Henderson sohn
Heudricks Da el
Haff ar.
Hlfoyle James
Hartigen ».
Hunter Gror
Harmliiton ».
Hall w.
Henesey sohn 

Roach John

Sheppard S;
Smith Logus
Smith John
Sptatt John
Sweney Francis
Seed 'I'homas
Sinclair Michael
Sansfaçon Pierre
Stratterven Hugh
Slater Margaret
Sweeney Edward Hitchinek robert Shea Duniel

Monviel Nicolas 1. de Me

mea
Jolivet Joseph
Jobin Mr.
Joyce John
Joseph Mone.
sickes Hansrey
sobin Charles
Johnstone Robt.
sookius T. Le
Jones willard
sunis Huter à

K.
Keating mics}

Xaltysedsa 8 James
L. H.

Killaran Thomas
Kilpatne Isabella
Kew sane
Kennedy Hugh
Kelly Daniel
Kirby James
Kelly Thomas
Kingsford mary
King Andrew
Kidaer A.

Lissart George
Laverque Basili
Largey sames
Lane James

Longmore Edmond Langlois Peter
Lyons Robert
Lapointe sacques
Jogbrane Patrick
Leclaire loa: «
eben e

Lay M hoc
Languedoc Edouard Lubadic Augustin

Longworth Aliara
Lucas 8. A. Rs
Lenort sames
Lespairance Louis

Loriymuer William Ledyard Edward
Love David
Leudes John or Jane
Loughlin John
Leduc Beujemin
Longmuir William
Leary mathew
Louis Eleza

Murphy Edmond
Mathews James
macguire Dougall
mathew John
Mcdowell Joseph
sc Allee James
sacmaher J.
sfalfert sames
Macdonell Mrs.
Marlotte Edouard
McGrath schn
Murray Patrick

McDonald Charles tanning Henry
mc Groarley James
Mainville Renu
Mainy Edward
»cGrath Thomas

Melntosh [Vidow A. maneny Thomas
mcEwin rames
MecCafry Terrance
Munro Hugh
McEntyre Thomas
meNamara Thomas
Moore George
mvKee sohn
Marten Raphale

MeCrath Michael 2 31ac Donald Thomas
mcCullogh Joseph
Murray Dennis
McEvoy M,
Meigs Dr. Chs, D.

ill Samuel
cay Thomas
Maxwell William
McCann Laurence

Micheaud Benjamin srahone sames
meClu:key nridget
Michin Madama
Moss Mr,
Murphy mr.
McGrath Hugh
MecCarten Hugh
Mc Naughten James
meDonald Angus
Murphy michael
maclurlanc James
Mcpherson Anne
McCartney William
mceEaton setsey
McCave Huhe
Marrow JVm.
MeKay Finlay
Makler sridget
Mahvney JVilliam
mc lee John

Masse Madame Veuve Mackay Alexander
Morrin Capt.
Muldoon sets
Mahoney Ann
mMeQueen JPiltiam
McDonell I. H.
Meigs Dr. Chas. D.
Mayrand Etienne

Nowlan Mrs.
Normant Ed.
Naper Mrs.
Nitthorpe Mr.
Nelson Patt
Noyland Patrick

oO
O'Kollly John
O<Keilly James

O“Sullivan Michael O‘Neil Hugh
O'Neil Patrick
Osbourne ‘Thos.
O+*Haie James
O¢Brien Æilliam
O‘Neil Mary

Podd Thomas
Peni John
Pedlow Mary

Poulliot MarguerittePasquin Monsieur
Picot John
Pocock J. C.
Procktor James
Poullioti Hylavier
Poulet Jean

Pichet F. X* charon Pottison John

Hunter Thomas
Hemilton sohnatons

Johnson Mf,
Jacobs william
Jones Mrs.
seffnis sames
anncau de Monrielle
Juneau Gerva
sure Mrs.
sulien Guillaume
Jonstone James

Keegan Christophe
Kidd william
Kinnedy Andrew
Kidney William
Kenedy Hugh
Kercurs. Henry
Kerr Henry Ths. C.
Keogh Patrick
Kelly joseph
Keenan Elizabeth
Keegan Christopher
Kerr Henry
Kelly Patrick
Kingsley Sumuel

Lefrancias monsr.
Lachance Antoine
Lyn John
Levasser Antoine
Lindon Felix
Leclerce Arriette =
Linch Peter
Longhurst George

nglon Heary
€

+es e J. +
Lashe sohn™B.
Landon Hernion
Layton George
Long john
Lefrancois Domnge,
Leduille Monsier
Lemoine Delaide
Lancaster Frederick
Lyons Alexander
Leonard Sophia
Lalan Otte Joseph
Leaning mikel

Moore Hry. Stanford
Mullay sr.
McLeod Alexr,
Meddy Thos. JI"2
Marcoux Michel
MeGiven serdnard
Minless sames
McCrady Mrs.
Molneaux James
MeKinly Andrew
mcKlin sames
meCarthy Timat
MeCelvay John
McCann sernard
Marshall Robert
selvrenly Patt
mcDugall Angus
Mmunro William
MeLaughtin Kenith
MuCroney Pierce
moun George
Monaghan Patrick
Maker Thomas
meCarthy John
Mc Croary James
meKeeman fobert
McCabe michael
mcFaden John
McDonald Charles
MmcCaferty widow
are Douell Hugh
me Dauell Juhu
Michell sr,
Manachan Suthury
Miller James
McGee Daniel
MCulloh Arthur
muthony Betty
mackey Ann
Miline George
Munay Maria
MeNicol D.
Maghe Cornei
Morgan Îsac
se Killin Patrick
sic Kee Dr, #m,
Millis Filliam
Manion James
Mooney widow
Mearns Chas.
MeGrath Hugh
Mclean Wm,
McKce Charles
MeGuire Francis
Meay Wn
MeKerrry Ann
sc Donald Donald
Marcoux J. B.
McKee James
mcCaffey Janes
Mc Chee Moryan
McDonald Donald

Norton Ebeneza
Neury Michel
Noni Thomas 2
Noonan Thomas
Napier Win. & Co.
Nichleous Mc.

QfBrien Wiliam
O:Donsld Patr
Ouellet Fabien
Onail Eleonore
O‘Nail James
O‘Hara James
O*Keiilv Patk.
O‘Hear James

Phillips Charles
Piurphy Wm.
Perreile Geo. de La
Pierce James
Patton Isabella
DPrussien veuve Marie
Puldon Catherine
Palman Mr.
Partill Michael
Parviss Miss Lousa

Prus madame LouisePolliquin Elizabeth
* Philioyt Mary ;
Procktu faicna@t”
Pacquet'Eovis **
Plunket Catherine
Polson John
Picrik John
Pentz James
Preirds Thomas
Peaters John

Ringland widow
Regan Pau
Ross Robert

- Rafferty’ Thos.
Robinson Margaret
Rayner Mr,
Right Thomas

Basquian Jean
ero reverend Mr,

72 Partlin Ed. M. -
Phillips Wm,
Philan John
Pell Mr.
Pack Henry
Phelan Danicl
Perche Jane

Ross Robert
Roi Pierre
Raspin Mrs.
Robinson Sally
Reilly & John Miller
Rider Thos
Reeves Jacques

Renald Peggy JaneReenaham William
Ringall John ConnerRiddell Robert
Rurhart veuve Jos.
Ritchie Ann
Richardson Wiliam
Roche Ann
Iteynolds Thomas
Rinville Charles
Robinson James
Reiley Ja
Rorks Jaahy

8,
Snincto Pause
Seed Thomas
Sprinks Arnold
St. Laurant Francoi
Sharky Ellen
Seymour D.
Sinsard Francois
Stafford James
Swift Alice
Sergent Dr. F.
Sym Peter
Spratt John

Rainsfond Henry
Ross Dunbar
Rodd Antoine
Ritchie Robert
Richard Philip
Rendon Patrick
Reily James
Roche Jeul
Roy Pierre

Spinks Arnold
myth Silas

Stewart James
Scott John
Sandersen G. B.
Stanard John
Swinburn Fm.
Summerfield Wm, 8
Stubbs Wm.
Sloan James
Seed Thomas
Sercombe John

Thorr.son Ricbd 3
Thomas Thompson
Thompson sane
Toscheresu Thos 5
Tardi@ Magdaline
Varfry Celia 8
Taylor sames
Taylor Sarah

Tinkler Joseph
Thompson
‘Thomson James
Tharn Willis
‘Talbot sean Roch
Tate William

Vesein Alexander
Voile Henry
Villeneuve Chas

Ward William
Walsh Mary
Walker Mrs T

4 Walsh Lewis
Wilson Robert
Wolsey David
West James
Wilson William
Wolff S
Wilson George
IVorthington sohn
Wright §Winfleld
Wells sames P.
Watker Thomas
Wallman John 2
Walters William
Weir Alexr
JVulters Daniel

Gill Esther

Sharry Patrick
Lunny james
Kelly Robert

Nicholson Mary
Carwell Thomas
Avdill yohn
Mather sohn

Goodwin Jos
Bulger Mary 2
Dwyer Mary
Moony John

Smith Joseph 2
Corcoran Francis

Mackenzie Dougal
Mackinzie James
Camplen sames
Smyth Edward
Little vohn
Greaves John
Pavite Mis M
Smyth Maik 2
Bell soseph Wilson
Know William
Kirkpatrick ir
Byrnes Daniel
Wilkinson Jonathan
Prafford Robert
Groves George

Spells, Aune
Zephorin

Scott Mr.
Bmith Jobn
Selevin Michael
Smyth James
Seymour Robert
Sheridan John
Scots Alexander
Strange Richard

John
Shapes Joba
Thebault 5 B
Terman Patrick
Taffve semenia
Tranquill Louis
Thomson Francis
Tavior Mrs Robt
Taffrey Robert
Taylor Hugh

Taylor Dorah
ilbert 2 Tranble soseph

Twack George

Smith John MM.
Booles Berge. i
Sheppherd Win.
8nedden Baudy
Smith J. M,

BureleeCestrailer Llizabet
Bmith 5, A oth
Befton 3, 8
Buetor James

Tinkler JPilliam
Thomson sohn
Toonancour Mr
Thomson Francis
Turner Henr
‘Fhietleton #8
Ternay Michael
Teeney Patrick

Taschereau Mdme 2 Thistleton Wm Sy 8 Teaff Bridget
Trotter Therese
Thomas Edwin
Tashereau Chas

Thompson Gilbert Taschereau Thos aac
‘I'reno Michael
Toche sames

Umphire Thomas Uwin soha

Vermet Louis Viger soseph
Vermet Paul Vivian Mrs E
Vancourtland Edwd Valier Olivier

Wiley sames
Wiight Satnuel
Walsh Ann
HW'hiting sohn
West Mary=»
Whiluker James
Weir Samuel
Wilson George
Wright Thomas
Wiley sames
White william
Wilson Elizabeth
Wordon Thomas
Weir Alexr
Wilson George
Walsh Cathrine
Wordel Elizabeth
Worthington sohn

Wallace sames
Wilson sames
Walier William
Williamson soba
Whipple Edwd
Watson Mr.
Williams Thos
Wahlebone Ann
Wiltshire Richard
West sohn
Welsh Mary
Watson John
Walsh william
Wright s D
Winn Timothy
Wheeler Patrick

Township of Ireland.
Cook William

avidson George
Clark William
Crawford sames

Val Cartier.
Murphy John

Dunning sohn
MeCullough George Wilkinson jonathan Fearn a

Higgans Charolets
Clark William

Goodfellow Robers
MicNicall Donald 2 Dwyer John
Grey James
Brady John

Frampton,

Gugley Dridget
Hides sohn
Baly sohn
Garner Andrew

Freeman Benjamine Gardiner Andrew
Hayes Daniel
Holmes Coarteney

Smith John

Goodwin William 2 Swainson Magnus 2 Hydes ohn
Kn/ght Robert
Byrne Peter
Codd Peter
Roche Patt
Walsh Thomas

Township of Inverngss.
millikin me Sally
Moore George
Webster John
Johnson John
Kithcart John
Wilson William 2
Osborne George
Randall Solomon
Webster John
Longsia Gilbert
Toland Joseph
Kirkpatrick James
mcKay james
Toland Joseph
‘Taylor Susana

Thompson Wm
Piercey Henry
Ruklay John
Piercy John
Todd James 2
Wilson John S

- Johnson Samuel
Gillis Wm
Moore James
Wright John
Cunic Robert
Kitchcart John
Osborne George
Wilton Hancet
Henry William

Township of Leeds.
Ewart John 2
Walker James
Payne James
Wheeler Richard
Shearer George
Reid William
Adams Jane
Ferguson Thomas
Learmouth Alexr
Barber John
Watkins Henry

JOHN BIGNELL,
Maitre de Postes

VERTISSEMENT.—Les héritiers de feu Charles
Marié, qui en 1777 a éponsé Marie Geneviève Des-

cormier, dernièrement décédée, épouse de sieur François Xavier
Gaulin, sont priés de se présenter chez le notaire soussigné, en
son étude, rue St. Joseph, Haute-ville de Québec, pour connaî-
tre leur droits ; en 1793 ces héritiers demeuraient en la paroisse
St. Augustin, district de Québec,

ANT. A: PARENT, N. P.
Québec, 12 2 eptembre 1852,

VERTISSEMENT.—Toutes personnes qui doivent
à la succession de feu sieur JEAN BINET, marchaod

Gpicier à Beauport, sont priées de payer leurs dettes entre les
mains du notaire soussigné, et ceux qui ont des comptes contre
la dite succession, sont priés de les présenter pour être Houidége

ANT. A. PARENT, N, P.
Québec, 12 septembre 1852.

E soussigné vient de recevoir et offre en vente:
10 copies de “ McGregor’s British America,” deux

volumes, grand octave, prix 30s,
‘WILLIAM WALKER,

quai de Hunt,

Arkland Robert
mc Farlane John
Bunny Elizabeth
Layficld Robt
Fuzgerald Elizabeth
Mahoney John
Church Wm
Carroll Francis
Foy Patrick
Craig Andrew

Collins John
l.eavmouth Alex
Reed Thomas
Wheeler Richard 2
Gold William
Addams Thomas
MeMukin Williams
Thompson William
Cartwright William
morrison Richard
Green M À

 

Québec, 14 sépt. 1832,

L'È soussignés offrent à vendre :—
Rum de Demerara, Grenada et St. Vincent, en

poinçons, barriques et barils
Cassonade en barriques
Mélasse en poinçons et batriques
Vin de Ténériffe, L. P. et cargo en poinçons, barriques et

quarts de tonneaux
Porter et Ale de Londres, en bouteille
"abac en fevilles

Douves de chêne blanc.
5 Sept. 1832. FORSYTH WALKER & Cie.

E débarquentdu brick CZAR, venant de New-York,
et & vendre par le soussigné.
Riz de la Caroline en tierçons
‘Tabac 12 et 16 en baril
Lard mess en quarts. -

8 sept. . DAVID VASS,et cie.

RES par le soussighé et à vendre :—
67 balles cordage à patente
9 boucauts jambons d'Irlande

100 boîtes pierre bleue button.

A

* au

G. H. PARKE.
Québee, 12 septembre 1832.

A VENDRE par le soussigné,
500 Quintaux de morue séche,
150 Quarts de harangs salé,

15 sept. 1878. .

VENDRE,à la ferme de Kilgraston, une VACHE

précieuse de la race d’Ayrshire, dernièrement im-
ortée, un cheval canadien, et une Charette et harnois. S'adres-

ser sur les lieux.—13 sept. 1852.

M. BORNE.

N vient de recovoir de l’établissement très respee-
tables de Messrs, Maxwell & Newall, Bordeaux :

23 caisses, 12 bouteilles chaque, No. 1, Clairet supérieure,
: | Margaux,

71 do 12 do do No. 2, do St. Julien,

96 do 18 do do No. 3, do St. Estephe, .
Aussi 5 caisses Liqueurs d'une qualitfe supérieur, viz:

1 caise Seubac, contenant 18 bouteilles,
1 do Noyau blanc, do 18 do
1 do Anisette do 12 da

1 do Moka do 18 do
1 do Eaud'Or do 11 do

A vendre par
JONES, MURRAY & Co. .

Québec, 18 Août, 1832 Banque de Québeo,

M IGNAOE GAGNON déjà agent pour un grand
nombre d’écoles, informe Mrs. les syndics qu'il

se chargera de retirer les allouances des maîtres d'écoles pour 24
6d. par chaque &cole, les frais de poste à part s’il s’entrouve €
celà pour la durée du présent acte des écoles élémentaires.

Québec, 4 septembre 1832, 
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